Exemple d’utilisation d’un QCM sommatif en  seconde
 

Contexte : ce QCM peut être donné après le cours sur la structure de l’ADN, sa variabilité et son universalité.
On demande à l’élève de corriger les réponses fausses (le barème est donc différent d’un QCM avec des propositions à cocher seulement). 

Le tableau ci-dessous indique le pourcentage de chaque nucléotide dans l’ADN de différents êtres vivants. 
	
	% de nucléotides 
à C
	% de nucléotides 
à A
	% de nucléotides 
à G
	% de nucléotides 
à T

	Homme
	19,8
	30,9
	19,9
	29,4

	Levure de bière
	18,1
	31,3
	18,7
	31,9

	Blé
	22,8
	27,3
	22,7
	27,2

	Poule
	21,5
	28,7
	20,5
	29,3




Cochez le ou les réponses exactes et corrigez celles qui sont fausses.
Le document montre que :
A. Le nombre total de nucléotides est semblable chez tous les êtres vivants du tableau. 
B. Les molécules d’ADN des quatre êtres vivants sont différentes.
C. L’Homme et la Levure ont la même information génétique tout comme le Blé et la Poule. 
D. Les proportions des quatre nucléotides sont assez voisines chez les êtres vivants cités. 

A : FAUX 
Les valeurs proposées sont exprimées en pourcentage et non en nombre de nucléotides
B : VRAI
C : FAUX 
C’est la succession des nucléotides qui définit une information et non le pourcentage de nucléotides.
D : FAUX
[bookmark: _GoBack]Les proportions ne  sont pas  voisines. Par exemple chez l’Homme, le % de nucléotides à C est très différent du % de nucléotides à A.   
